



Rovnako ako mágia, aj tento spôsob vyzvedania budúcnosti je prítomný takmer vo všetkých náboženstvách. Jej úlohou je odhaľovať skryté veci, minulosti, súčasnosti a budúcnosti. Uskutočňuje sa rôznymi praktikami, v závislosti od kultúrnej tradície, pričom každá z nich sleduje osobitnú logiku a prostriedky. Tak rozlišujeme veštenie s pomocou: snov (oneiromancia), predtúch, mimovoľných pohybov tela, mediálnu posadnutosť, konzultáciu s mŕtvymi (nekromanciu), sledovania letu vtákov (ornitomancia), vnútorností obetovaných zvierat, ich posledných predsmrtných pohybov, hracích kociek, čŕt pohybujúceho sa steblového zväzku, kárt (kartografia), čajových a kávových usadenín (tasseografia), lebky (frenológia), čísel (numerológia), prírodných a nebeských fenoménov (geomancia, a astrológia) a i.

Osobitným spôsobom sa vydeľujú tri spôsoby veštenia:

1. *intuitívne veštenie* – vychádza z neznámej schopnosti poznať informácie zo života klienta bez predchádzajúceho stretnutia, v zmysle božského vnuknutia. Tento spôsob veštenia je základom sledujúcich dvoch. Síce sa pokladá za najjednoduchší, no jeho vykonávateľov si v každom spoločenstve osobitne vážili. Prítomný bol aj v hasidickom judaizme, či u indických guru.
2. *ovládnutie duchom* – nejedná sa hneď o extázu, ako skôr o prijímanie a rozpoznávanie správ

od ducha, či materiálneho sveta (vrátane zvierat), dokonca aj od druhých, náhodných ľudí. Znameniami sa chápu aj miesta náhodnej bolesti veštca, ako odpoveď na otázku. K tomuto druhu veštenia sa rátajú aj starozákonní proroci, či dar jazykov. To však z nášho pohľadu nemôžeme pokladať za veštenie, lebo, ak ide o pravý dar, uskutočňuje sa jedine z Božej milosti a na dobro spoločenstva. Prítomnosť týchto darov u ľudí je prejavom pôsobenia Ducha Sv. a charizmatického charakteru Cirkvi. Nemožno ho obmedziť, alebo označiť unáhlene za moc zlého. Aj tu Cirkev, ako rozumná a trpezlivá matka, skúma pôvod a reguluje dar v spoločenstve. Ten istý, neobmedzený Boh môže udeliť dar, komu chce. Dôležité je však rozoznať a odlíšiť ho ako jeho dar na pozadí ovocia, skutkov a života obdareného.

3. *veštenie múdrosti* – je synkrétistickým spojením náboženstiev Blízkeho Východu (hlavne zoroastrizmu), judaizmu, rímskeho a gréckeho náboženstva. Ide o praktickú astrológiu.

Astrológia a horoskopy



Základom astrológie je viera, že nebeské telesá a história sveta sú navzájom späté, že postavenie planét, hviezd a komét vplyva na chod dejín. Takýmto spôsobom sa vysvetľujú rôzne výrazné udalosti, či narodenie, alebo smrť slávnych osobností. Keďže pohyb nebeských telies je cyklický, astrológia porovnávaním minulých udalostí a adekvátnych planetárnych pozícií predpovedá budúce udalosti, ktoré by mali kopírovať postavenie a udalosti z minulosti. Pôvod astrológie možno sledovať v Mezopotámii, kde sa rozvíjala v spojení s astronómiou. Na rozdiel od nej však vysvetľovala význam postavenie hviezd, a ako interpretácia osudu patrila táto úloha kňazom. V jej prenesení do grécko-rímskeho sveta sa z určovania všeobecnej budúcnosti stalo predpovedanie budúcnosti jednotlivca, čo sa dnes teší veľkej popularite. Tento smer sa nazýva natálna astrológia. (Okrem nej existuje ešte tzv. mundiálna, ktorá obdobným spôsobom predpovedá budúcnosť národov a sveta.) Natálna astrológia určuje život človeka od jeho narodenia, lebo len z tej doby ho pokladá za samostatnú bytosť (už tu sa odhaľuje je nebiblický a nekresťanský charakter a postoj k životu človeka), dokáže tento moment pevne vydeliť a prideliť mu presné postavenie planét, slnka a mesiace, ktoré by mali najviac vplyvať na vnútorný a vonkajší svet človeka. Okrom toho

Kresťanstvo a okultizmus 10 - Veštenie

Napísal P. Lukáš Mizerák
Pondelok, 10 Január 2011 04:59

významným sa chápe aj vplyv jednotlivých planét Slnecnej sústavy, ktoré boli pomenované podľa rímskych bohov, čo nie je náhoda a má význam najmä v špecifikácii charakterov. Tak sa napr. človek narodený pod znamením Merkúra chápe ako poslík, Marsa ako drsný a bojovný, Jupitera ako riadiaci a pod.

Karty, chiromantia, numerológia



Karty - Techniku predpovedania budúcnosti používali už starí Rimania v vide kamenných tabličiek so symbolmi. Neskôr sa objavili karty s obrázkami, ktoré konkrétne vyjadrovali rôzne životné udalosti, napr. červená sedma lásku, piková desiatka šťastie a pod. V súčasnosti sa ňou ľudia zaoberajú v zmysle zábavy a fantázie, či biznisu, no nájdú sa aj takí, ktorí seriózne predpovedajú budúcnosť využívajúc rôzne schopnosti.

Jednou z nich je neobvyklá forma telepatie, ktorá odкрýva veštcovi život klienta a jeho dôveru. Jej pôvod možno ťažko pokladať za Boží. Okrem nej sa však veštenie často uskutočňuje určitou formou ovládnutia duchom, kedy sa veštec stáva médiom a vyslovuje jemu neznáme informácie. Tento jav je však jasným špiritizmom, o ktorom sme sa už skôr vyslovili. Proti takejto forme veštenia svedčí aj prípad z Lk 16,16-18, kedy sv. Pavol vyháňa ducha proroctva z dievčiny, ktorá síce prorokovala pravdu o apoštoloch, no bol to zlý duch, ktorý týmto chcel oklamať ľudí, a ktorého sv. Pavol rozpoznal.

Kresťanstvo a okultizmus 10 - Veštenie

Napísal P. Lukáš Mizerák
Pondelok, 10 Január 2011 04:59



Pečajeť sa môže práve tak, ako hocikoľvek (Satan a Jupiter.

